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Την άμεση ανάκληση της εγκυκλίου που εξέδωσε ο Πρόεδρος του
Αρείου  Πάγου  με  την  οποία  απαγορεύει  την  πρόσβαση  των
δημοσιογράφων  στις  δικαστικές  αποφάσεις  καθώς  και  την
επαναλειτουργία  των  γραφείων  των  δημοσιογράφων,  ζητεί  με
επιστολή του προς τον Πρόεδρο κ. Ρ. Κεδίκογλου το Δ.Σ. της
Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών (Ε.Σ.Η.Ε.Α.).
Στην  επιστολή  που  κοινοποιείται  στον  Πρωθυπουργό  κ.  Κων.
Καραμανλή  και  τον  υπουργό  Δικαιοσύνης  κ.  Αν.  Παπαληγούρα
αναφέρονται ειδικότερα τα εξής:

«Αθήνα, 7 Μαΐου 2007
Αρ. Πρωτ. 996/7-5-2007

Προς
τον Πρόεδρο του Αρείου Πάγου
κ. Ρωμύλο Κεδίκογλου
Ενταύθα

Κύριε Πρόεδρε,

Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  της  ΕΣΗΕΑ  εκφράζει  την  έντονη
διαμαρτυρία  αλλά  και  ανησυχία  του  για  την  απόφασή  σας  να
απαγορεύσετε  στους  δικαστικούς  συντάκτες  την  πρόσβαση  στις
δικαστικές  αποφάσεις.  Με  τον  τρόπο  αυτό  αποστερείται  ο
ελληνικός λαός από το δικαίωμά του στην ενημέρωση για θέματα
τα οποία πολλές φορές αφορούν μεγάλες κοινωνικές ομάδες ή
αντιμετωπίζουν καίρια προβλήματα της καθημερινής ζωής.
Η αιφνίδια επίκληση από την πλευρά σας λόγων που ανάγονται στα
προσωπικά δεδομένα κανένα δεν πείθει και είναι πασιφανής η
προσχηματικότητά  της.  Γνωρίζετε  καλώς  ότι  ποτέ  δεν  έχει
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προβληθεί παρόμοιος λόγος και ποτέ δεν υπήρξε αντίρρηση από
κανέναν για τη δημοσίευση δικαστικών αποφάσεων δεδομένου, ότι,
ποτέ δεν αναφέρονταν ονόματα, εκτός λιγοστών περιπτώσεων που
αφορούσαν τα λεγόμενα «δημόσια πρόσωπα» για τα οποία υπάρχει
δικαιολογημένο ενδιαφέρον.
Δεν θα κρίνουμε εμείς τη συνταγματικότητα της απαγόρευσης και
το εάν συνάδει με τα άρθρα 14 και 93 του Συντάγματος. ’λλοι
και ιδίως εσείς είστε αρμοδιότεροι. Θα σας υπενθυμίσουμε όμως
τη ρήση του Ιωάννη � Ιάκωβου Μάγερ, που αποτελεί παρακαταθήκη
για το δημοσιογραφικό λειτούργημα: «η δημοσίευση είναι η ψυχή
της  δικαιοσύνης»  και  αποτελεί  -συμπληρώνουμε  εμείς-  τον
ακρογωνιαίο  λίθο  της  δημοκρατίας.  Γιατί  σε  μια  δημοκρατία
τίποτε δεν πρέπει να μένει κρυφό. Η ενημέρωση αποτελεί δημόσιο
αγαθό.  Είναι  δικαίωμα  όλων  και  δεν  εξαρτάται  από  τις
προσωπικές  προτιμήσεις  ή  επιλογές  κανενός.
Είμαστε βέβαιοι κ. Πρόεδρε, ότι συνεκτιμώντας τους λόγους που
σας ώθησαν στην ενέργειά αυτή και τις συνέπειές της δεν θα
επιμείνετε στην απόφάση σας και θα την ανακαλέσετε.
Σε καμία περίπτωση η δημοσιογραφική λειτουργία δεν θα αποστεί
από  τη  διάκριση  των  εξουσιών  αλλά  ταυτόχρονα  και  δεν  θα
υποστείλει τη σημαία της ελευθερίας στην έκφραση, της έγκαιρης
και έγκυρης πληροφόρησης, της ποιότητας της ενημέρωσης και του
ελέγχου  κάθε  μορφής  εξουσίας,  αυτοδεσμευόμενη  και
αυτορυθμιζόμενη από τον Κώδικα Δεοντολογίας και ηθικής του
δημοσιογραφικού  επαγγέλματος.  Στην  κατεύθυνση  αυτή
αντιλαμβάνεστε κ. Πρόεδρε ότι λουκέτα και κλειδαριές ασφαλείας
στο γραφείο των δημοσιογράφων και έξωσή τους από αυτό, δεν
συμβαδίζουν με το αναφαίρετο δικαίωμα της κοινής γνώμης στην
ενημέρωση. Πολύ περισσότερο όταν αυτή η πρακτική εκδηλώνεται,
και μάλιστα πρόσφατα, από ιδιοκτήτες μέσων που με τον τρόπο
αυτό αντιμετωπίζουν τις εργασιακές σχέσεις των συναδέλφων.
Ύστερα από όλα αυτά το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ θεωρεί
εξαιρετικά αναγκαία και χρήσιμη μια συνάντηση μαζί σας το
συντομότερο δυνατό σε χρόνο που εσείς θα καθορίσετε.
Με τιμή
Ο Πρόεδρος Ο Γενικός Γραμματέας
Πάνος Σόμπολος Δημήτρης Τρίμης
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